
در شرایطی که سطح تنش‌های نظامی میان 
ایران و اسرائیل بار دیگر در مسیر صعودی قرار 
گرفته مجموعه‌ای از پیام‌های هشدارآمیز از سوی 
تهران در واکنش به تحولات میدانی در لبنان 
صادر شده است. اولین هشدار در واکنش به 
نقض آتش بس از سوی  سیدعباس عراقچی 
وزیر امورخارجه کشورمان صادر شد. عراقچی روز 

گذشته در واکنش به نقض آتش‌بس در لبنان در 
شبکه ایکس نوشت: آتش‌بس میان ایران و ایالات 
متحده، بدون هیچ ابهامی، آتش‌بسی در تمامی 
جبهه‌ها، از جمله لبنان، محسوب می‌شود. نقض 
این آتش‌بس در هر یک از جبهه‌ها، به منزله 
نقض آن در تمامی جبهه‌ها است. ایالات متحده 
و اسرائیل مسئول پیامدهای هرگونه نقض این 

آتش‌بس خواهند بود.
پس از این هشدار انتشار پیامی از سوی فرمانده 
قرارگاه خاتم الانبیا جدیت ایران در قبال راهبرد 
وحدت میدان‌ها را مسجل کرد. فرمانده قرارگاه 

خاتم‌‌الانبیا دیروز اعلام کرد در صورت هدف قرار 
گرفتن ضاحیه جنوبی بیروت، سازوکار هشدار 
تخلیه برای مناطق شمالی اسرائیل فعال خواهد 
شد. پس از این پیام‌ها بود که فضای منطقه 
وارد مرحله‌ای از ابهام شد که در آن مرز میان 
بازدارندگی و درگیری آشکار باریک‌تر از هر زمان 
دیگری به نظر می‌رسید تا اینکه دونالد ترامپ 
رئیس جمهور آمریکا با انتشار پیامی در شبکه 
اجتماعی تروث سوشال اعام کرد »حملات 
اسرائیل به بیروت متوقف خواهد شد و هیچ 
نیرویی به بیروت، اعزام نخواهد شد و هر نیرویی 

که در راه باشد بازخواهد گشت.«

 رایزنی های تلفنی عراقچی 
از پاکستان تا فرانسه

تشدید التهابات سبب شد که بلافاصله پس از این 
تحولات، موجی از رایزنی‌های فشرده دیپلماتیک 
از سوی تهران در سطح منطقه‌ای و اروپایی فعال 
شود؛ موجی که محور آن را سیدعباس عراقچی 
وزیر امور خارجه ایران تشکیل می‌دهد و در 
امتداد همین فضای پرتنش، تلاش دارد کانال‌های 
ارتباطی را برای مدیریت بحران باز نگه دارد و از 

تشدید ناگهانی دامنه درگیری جلوگیری کند.
در چنین فضایی، عراقچی عصر دیروز و در ادامه 
مجموعه‌ای از تماس‌های دیپلماتیک خود با 
همتایان منطقه‌ای ابتدا با وزرای خارجه ترکیه 
و قطر به‌ صورت تلفنی گفت‌و‌گو کرد و در این 
گفت‌و‌گوها که بر محور بررسی آخرین روندهای 
تحولات منطقه و به‌ویژه پیامدهای حمات 

اسرائیل علیه لبنان متمرکز بود، طرفین با تبادل 
نظر درباره ابعاد سیاسی و امنیتی این اقدامات بر 
ضرورت مهار تنش و جلوگیری از گسترش بحران 
تأکید کردند.  عراقچی در تماس‌های تلفنی 
مهمی به صورت جداگانه با محمد اسحاق‌دار 
معاون نخست‌وزیر و وزیر خارجه پاکستان و فیلد 
مارشال عاصم منیر فرمانده ارتش پاکستان در 
خصوص تحولات منطقه‌ای و روندهای مرتبط با 
آتش‌بس گفت‌و‌گو و رایزنی کرد. در ادامه همین 
روند، گفت‌و‌گوی تلفنی میان وزیر امور خارجه 
ایران و هاکان فیدان وزیر امور خارجه ترکیه انجام 
شد که در آن دو طرف آخرین تحولات ناشی از 
حمات تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی به لبنان را 
مورد بررسی قرار داده و در عین تحلیل پیامدهای 
میدانی این تحولات، درباره سناریوهای احتمالی 
پیش ‌رو و تبعات منطقه‌ای آن نیز تبادل نظر کردند.
همزمان، عراقچی در ادامه رایزنی‌های دیپلماتیک 
روز گذشته خود تماس تلفنی دیگری نیز با شیخ 
محمد بن عبدالرحمن آل ثانی نخست‌وزیر و 
وزیر امور خارجه قطر برقرار کرد و طرفین در این 
گفت‌و‌گو به ‌طور مشخص آخرین وضعیت لبنان 
در سایه حملات تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی و 
پیامدهای سیاسی و انسانی این اقدامات را مورد 
بحث قرار داده و بر ضرورت تداوم هماهنگی‌‌های 
منطقه‌ای برای جلوگیری از گسترش دامنه بحران 

تأکید کردند.
این مجموعه رایزنی‌ها در سطح منطقه‌ای محدود 
نماند و در ادامه عراقچی با »ژان نوئل بارو« وزیر 
امور خارجه فرانسه و همچنین »ماکسیم پرو« 

معاون نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه بلژیک 
نیز به‌ صورت تلفنی گفت‌وگو کرد که محور این 
تماس‌ها نیز بررسی آخرین تحولات منطقه‌ای، 
تجاوزات رژیم صهیونیستی به لبنان و پیامدهای 
این اقدامات در سطح امنیتی و سیاسی اروپا و 

منطقه بود. این روند نشان می‌دهد همزمان با 
افزایش سطح هشدارهای نظامی، دیپلماسی ایران 
نیز در تلاش است از طریق شبکه‌ای گسترده از 
تماس‌ها مانع از تبدیل بحران جاری به یک 

درگیری فراگیر منطقه‌ای شود.

 آتش‌بس 
میان ایران 

و ایالات 
متحده، بدون 

هیچ ابهامی، 
آتش‌بسی 
در تمامی 

جبهه‌ها، از 
جمله لبنان، 

محسوب 
می‌شود. 

نقض این 
آتش‌بس 

در هر یک از 
جبهه‌ها، به 
منزله نقض 

آن در تمامی 
جبهه‌ها است

 عراقچی دیروز در مجموعه ای از رایزنی‌های تلفنی  با همتایان خود 
نسبت به عواقب آتش افروزی رژیم صهیونیستی در لبنان هشدار داد

دفاع از لبنان، حق ذاتی دفاع مشروع ایران است

گزارش

بیانیه وزارت امور خارجه در خصوص نقض مستمر آتش‌بس 
توسط رژیم صهیونیستی و آمریکا

در پی نقض مکرر آتش‌بس در لبنان از سوی رژیم صهیونیستی و هشدار ایران نسبت 
به پیامدهای آن، وزارت امور خارجه کشورمان با انتشار بیانیه‌ای در این خصوص اعلام 
کرد: وزارت امور خارجه جمهوری اسامی ایران، با یادآوری توافق مورخ ۱۹ فروردین 
۱۴۰۴ )۸ آوریل ۲۰۲۶( که به موجب آن جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
جمهوری اسامی ایران در همه جبهه‌ها به شمول لبنان متوقف گردید، خاطرنشان 
می‌کند که از زمان اعلام آتش‌بس در ۱۹ فروردین‌ماه تاکنون، آمریکا بارها مرتکب 
نقض آتش‌بس از جمله تعرض مستمر علیه کشتیرانی تجاری ایران شده است. 
همچنین رژیم صهیونیستی با نقض فاحش آتش‌بس، تمامی سرزمین و حاکمیت 
ملی لبنان را نقض کرده و موجب شهید و مجروح شدن چند هزار لبنانی، آواره 
شدن دو میلیون نفر و تخریب زیرساخت‌های آن کشور و منازل مردم شده است. 

نقض آتش‌بس در هر یک از جبهه‌ها، به منزله نقض آن در تمام جبهه‌ها است.
علی‌رغم تلاش‌های اعلامی آمریکا در روزهای اول بعد از آتش‌بس جهت وادار کردن 
رژیم صهیونیستی به توقف تجاوزات علیه لبنان، مسئولیت مستقیم آمریکا چه در 
نقض آتش‌بس علیه ایران و چه در نقض آتش‌بس از سوی رژیم اسرائیل علیه 
لبنان، محرز است و مسئولیت آثار و پیامدهای این وضعیت برعهده آمریکا می‌باشد. 
جمهوری اسامی ایران بارها نسبت به پیامدهای خطرناک نقض آتش‌بس بر صلح 
و امنیت منطقه هشدار داده و خواستار توقف این تجاوزات شده است. بدیهی است 
جمهوری اسامی ایران با تمام توان و با استفاده از همه ظرفیت‌ها بر اساس حق 

ذاتی دفاع مشروع، از منافع خود در هر کجای لازم  دفاع خواهد کرد.
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بقایی با اشاره به مذاکرات ایران و آمریکا توضیح داد

چرا روند تبادل پیام طولانی شد؟

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه 
در نشست روز گذشته سخنگویی، پاسخگوی 
پرسش‌های پرشماری شد که همچنان محوریت 

اصلی آن به روند گفت‌وگوهای ایران و آمریکا 
و چشم‌انداز عبور از وضعیت کنونی اختصاص 
داشت؛ مذاکراتی که طی هفته‌های اخیر چند‌بار 
تا آستانه دستیابی به یک تفاهم اولیه برای 
پایان دادن به جنگ و ورود به مرحله‌ای جدید 
از رایزنی‌ها پیش رفته اما تکمیل نشده است.
سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به پرسشی 

درباره دلایل طولانی شدن این روند و موانع 
دستیابی به تفاهم تأکید کرد، علت این وضعیت 

»نامشخص« نیست و از ابتدا نیز روشن بوده 
که مذاکرات در فضایی آکنده از بی‌اعتمادی، 
سوءظن و بدگمانی متقابل آغاز شده است. بقایی 
با اشاره به رفتار طرف آمریکایی، یکی از عوامل 
اصلی کندی روند مذاکرات را تغییرات مداوم در 
مواضع واشنگتن دانست. او گفت:»آمریکا به 
صورت مستمر دیدگاه‌های خود را تغییر می‌دهد، 
مطالبات جدید یا متناقض مطرح و همزمان 
پیام‌های متفاوت و بعضاً متضادی را از طریق 
رسانه‌ها ارسال می‌کند. این وضعیت به‌طور 
طبیعی روند مذاکرات را پیچیده‌تر و زمانبرتر 

خواهد کرد.«

سفر قالیباف و عراقچی به دوحه سازنده بود
سخنگوی دستگاه دیپلماسی در پاسخ به پرسش 
روزنامه ایران درباره محورهای تبادل متن میان 
ایران و آمریکا و تأثیر اصلاحیه‌های مکرر طرفین 
تأکید کرد که روند گفت‌وگوها همچنان در 
جریان است و موضوعات مختلفی در آن مطرح 

 . د می‌شو
او در ادامه، سفر هیأت ایرانی از جمله آقای 
قالیباف و عراقچی به قطر را مثبت و سازنده 
توصیف کرد و گفت:»در این سفر بخشی از 
مباحث مرتبط با توافق نهایی و پایان درگیری‌ها 

مورد بررسی قرار گرفته است.«

به گفته سخنگوی وزارت امور خارجه، موضوعات 
مالی از جمله دارایی‌های بلوکه ‌شده ایران نیز 
در این گفت‌وگوها مطرح بوده و در چارچوب 

مذاکرات کلی مورد توجه قرار گرفته است. 
او همچنین روند تبادل اصلاحیه‌ها میان ایران 
و آمریکا را مستمر دانست و گفت:»تغییر مواضع 
طرفین باعث طولانی شدن مذاکرات شده 

 » . ست ا
بقایی تأکید کرد:»تبادل پیام‌ها ادامه دارد اما 
هنوز جمع‌بندی نهایی حاصل نشده و درباره 
زمان و محل امضای توافق نیز تصمیمی گرفته 

نشده است.«

گزارش
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